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„Succ� ul nu constă în a nu comite gr� eli, ci în a nu comite niciodată o gr� eală a doua oară.” – Josh Billings„Succ� ul nu constă în a nu comite gr� eli, ci în a nu comite niciodată o gr� eală a doua oară.” – Josh Billings

Minerii nu au uitat. Problema e că Minerii nu au uitat. Problema e că 
politicienii speră că au făcut-opoliticienii speră că au făcut-o

RAR introduce verificări digitale pentru mașinile RAR introduce verificări digitale pentru mașinile 
second-hand importatesecond-hand importate

Registrul Auto Român (RAR) implementează, în-
cepând cu 25 martie 2026, un sistem digital nou care 
aduce mai multă transparență pe piața mașinilor 
second-hand importate, estimată la aproximativ 
500.000 de unități anual.

Noul mecanism, o premieră la nivel european, 
permite verificarea automată a autoturismelor pen-
tru a identifica eventuale probleme tehnice nere-
zolvate, semnalate prin campanii de rechemare 
ale producătorilor. Astfel, înainte de înmatriculare, 
fiecare mașină va fi verificată digital pentru a se 
stabili dacă are defecte ascunse care nu au fost re-
mediate.

În prima etapă, sistemul se aplică autoturismelor 
BMW și MINI, după ce producătorul german a pus 
la dispoziția RAR datele necesare implementării. 
Autoritățile au lansat deja o invitație către alți pro-
ducători auto pentru a se alătura inițiativei, astfel 
încât verificările să fie extinse la cât mai multe 
mărci.

Verificarea se face automat, pe baza seriei de 
șasiu, sau poate fi accesată direct de proprietari 
prin scanarea unui cod QR, pe o platformă dedicată. 
Dacă în urma verificării apare o acțiune tehnică ne-
rezolvată, mașina nu poate fi înmatriculată până la 
remedierea problemei.

Deși măsura poate părea strictă, aceasta vine 

în contextul unei piețe în care numeroase autotu-
risme circulă fără a fi fost verificate complet. Par-
tea importantă pentru proprietari este că reparațiile 
realizate în cadrul campaniilor de rechemare sunt 
gratuite. Astfel, orice defecțiune identificată poate 
fi remediată într-un service autorizat, fără costuri, 
anunță RAR, într-un comunicat de presă.

Marca BMW este una dintre cele mai cumpărate 
mărci auto de români pe segmentul SH, alături de 
VW, Audi sau Mercedes, mașinile rulate fiind aduse 
preponderent din Germania. În prezent, sunt înma-
triculate anual, în România, ca vehicule second-hand 
importate, aproximativ 55.000 de automobile BMW.

I.I.

Protestul minerilor din Piața Victoriei nu este un 
simplu episod social. Nu este doar despre salarii, 
restructurări sau promisiuni electorale. Este des-
pre memorie. Și despre neîncrederea profundă 
într-un stat care, de prea multe ori, a cerut sa-
crificii fără să-și respecte angajamentele.

Aproximativ o mie de mineri au venit la 
București cu un mesaj clar: nu mai cred. Nu 
mai cred în planuri pe termen lung, nu mai 

cred în „tranziții” frumos ambalate și, mai ales, nu 
mai cred în promisiunile politicienilor care, odată 
ajunși la putere, uită foarte repede ce au spus.

Pentru că există precedente.
Unul dintre ele vine chiar din perioada în care 

Ilie Bolojan conducea Primăria Oradea. Compania lo-
cală de termoficare acumulase datorii uriașe către 
Complexul Energetic Oltenia. Livrările de cărbune au 
fost oprite din cauza neplății – un gest firesc într-o 
economie normală. Doar că România nu funcționează 
mereu după reguli economice. Sub presiune politică 
și în baza unor angajamente ferme că datoriile vor 
fi achitate, livrările au fost reluate. A fost o decizie 
care a ținut mai mult de contextul administrativ și 
social decât de logică financiară.

Finalul este cunoscut: după sezonul rece, compa-
nia de termoficare a intrat în insolvență. Datoriile au 
rămas, iar Complexul Energetic Oltenia s-a numărat 
printre cei care au suportat pierderile. 

Nu este doar o poveste despre Oradea. Este un 
model. Un model în care deciziile politice împing 
companii de stat să continue livrări fără garanții re-
ale. Un model în care nota de plată nu este achitată 
de cei care promit, ci de cei care muncesc.

Minerii știu acest lucru. Ei nu protestează doar 
pentru prezent, ci și pentru trecutul pe care îl cunosc 

prea bine.
Astăzi li se cere din nou să aibă încredere. Să 

accepte schimbări, restructurări, poate chiar sacri-
ficii. Dar întrebarea este simplă: de ce ar face-o? 
Ce garanții au că nu se va repeta același scenariu? 
Că nu vor munci astăzi pentru niște promisiuni care 
mâine vor dispărea în hârtii de insolvență?

În România, problema nu este lipsa soluțiilor. 
Problema este lipsa de consecvență. Iar atunci când 
în trecut au existat situații în care angajamentele 
asumate public nu s-au tradus în plăți reale, încre-
derea devine imposibil de reconstruit.

Protestul din Piața Victoriei este, în realitate, un 
vot de neîncredere. Nu doar în actuala guvernare, 
ci într-un întreg mod de a face politică: unul în care 
promisiunea ține loc de contract, iar responsabilita-
tea dispare odată cu funcția.

Minerii nu cer privilegii. Cer predictibilitate. Cer 
corectitudine. Cer ca munca lor să nu mai fie mone-
dă de schimb în jocuri politice. Iar dacă nici aceste 
lucruri nu pot fi garantate, atunci nu protestul este 
problema. Ci sistemul care l-a făcut inevitabil.

DRAGOȘ IONICĂ
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Situația economică gra-
vă în care se găsește 
Complexul Energetic 

Oltenia a fost provocată chiar 
de Guvernul Bolojan, care a 
refuzat să achite ajutorul de 
stat de peste 420 milioane de 
lei, pentru plata certificatelor 
de carbon, spun sindicaliștii 
din Mine Energie și așa cum 
relatam în februarie, aici: 
https://www.gorjeanul.ro/
guvernul-are-o-datorie-la-
ceo-de-peste-400-de-milioa-
ne-de-lei-compania-da-afa-
ra-aproape-1-500-de-oameni-
din-productie/

Aceștia consideră că 
,,țeapa” dată complexului a 
fost deliberată, pentru a pune 
pe butuci termocentralele 
pe cărbune. Lipsa banilor a 
fost motivația pentru care se 
pregătește plecarea din com-
panie a 1.800 de angajați, toți 
tineri, care lucrează de circa 4 
ani în grupurile pe cărbune și 
în mine, arată Național.ro.

Bolojan împinge la faliment 
termocentralele pe cărbune

Guvernul Bolojan împinge 
spre faliment termocentra-
lele pe cărbune. Conducerea 
Complexului Energetic Oltenia 
a decis să renunțe la 1.800 de 
angajați, din cauza situației 
economice dificile în care se 
află. Însă, dificultățile finan-
ciare au fost provocate chiar 
de Guvernul Bolojan, care a 
refuzat să acorde anul tre-
cut ajutorul de stat de peste 
420 milioane de lei, necesar 
pentru plata certificatelor de 
carbon. ,,Din cauza faptului 
că nu s-a transferat această 
sumă, complexul a intrat în-
tr-o situație economică difici-
lă și este nevoit să renunțe la 
1.800 de salariați, toți tineri. 
Cel mai probabil, Guvernul a 
făcut-o în mod deliberat, ca să 
afecteze compania. Mai mult, 
a decis să închidă grupul 4 de 
la Turceni când prețul gaze-

lor a explodat. Se renunță la 
resursa de energie mult mai 
ieftină, care este cărbune-
le. Eu nu știu ce au în cap”, 
a declarat Dumitru Pîrvules-
cu, președintele Federației 
Naționale Mine Energie (FNME), 
pentru publicația menționată.

Criză financiară artificială

Președintele FNME, Dumi-
tru Pîrvulescu, a trimis o adre-
să către premierul Ilie Bolojan, 
în care îi cere suspendarea 
imediată a deciziei de înceta-
re a CIM-urilor celor 1.800 de 
angajați, majoritatea tineri, 
până la o reevaluare a planului 
de restructurare în contextul 
noilor direcții de la Bruxelles 
(reforma ETS și încetinirea 
tranziției). ,,Deși Comisia Eu-
ropeană a aprobat un ajutor de 
stat pentru restructurare, sta-
tul român nu a acordat în 2025 
diferența de grant de 425,8 mi-
lioane lei necesară plății cer-

tificatelor de carbon, forțând 
compania să intre într-o criză 
financiară artificial, care este 
acum folosită ca pretext pen-
tru concedieri”, se precizează 
în adresa trimisă premierului.

Investiții de sute de milioane 
de lei, aruncate la fier vechi

În documentul trimis de 
sindicaliști prim-ministrului Ilie 
Bolojan se mai cere acordarea 
de adeverințe conform Legii 
360/2023 a pensiilor publice, 
pentru salariații care au peste 
52 de ani, acordarea venitului 
de completare conform OUG 
96/2019, deoarece foarte mulți 
salariați au peste 30 de ani 
lucrați în condiții foarte grele, 
majoritatea bolnavi, precum 
și renunțarea la închiderea 
grupului 4 de la SE Turceni, în 
care s-au investit sute de mili-
oane de lei, în contextul crizei 
energetice mondiale. Totoda-
tă, sindicaliștii solicită crearea 

unui mecanism de compensare 
în vederea acoperirii costului 
cu certificatele CO2, pentru asi-
gurarea siguranței și adecvanței 
SEN și menținerea în funcțiune 
a grupurilor pe cărbune ca re-
zervă strategică, până la secu-
rizarea unor alternative reale.

Marți, între orele 12:00–
17:00, sindicaliștii au desfășurat 
un miting de protest în fața 
Guvernului României, la care 
au avut voie să participe doar 
1.000 de oameni. ,,Nici cu 1.000 
de oameni nu au vrut, inițial, 
să ne lase. A fost președintele 
Cartel Alfa Ilfov, Victor Grigo-
rescu, să ceară autorizație de 
protest pentru noi de la Pri-
măria Capitalei și au venit în 
ședință SRI și SPP să ceară să 
nu ne dea autorizație. Primarul 
Capitalei a zis însă că cele două 
instituții nu au nicio autoritate 
în acest caz de adunări publice 
și ne-a dat autorizație”, a mai 
spus Dumitru Pîrvulescu.

M.C.H.

Criza CEO, provocată chiar de Guvernul Bolojan. Criza CEO, provocată chiar de Guvernul Bolojan. 
SRI și SPP au încercat să interzică protestulSRI și SPP au încercat să interzică protestul

Ministerul Sănătății schimbă modul 
de stabilire a locurilor și posturilor la 
rezidențiat, după ani în care acestea au 
fost criticate că ar fi fost alocate „din 
pix”. Ministrul Alexandru Rogobete a 
anunțat că, începând din acest an, nu-
mărul de posturi va fi corelat cu anali-
ze demografice și cu nevoile reale ale 
sistemului sanitar, pe baza datelor des-
pre resursa umană și estimările privind 
pensionările pe fiecare specialitate.

„Anul trecut, la rezidențiat, a fost 
cel mai mare număr de locuri la me-
dicina de familie din ultimii zece ani, 
tocmai pentru că trebuie închis acest 
decalaj. Medicina de familie reprezintă 
fundația sistemului de sănătate, la fel 
de importantă ca ambulatoriul de spe-
cialitate. Cred că diferența de posturi 
poate fi reglată în timp”, a declarat 
ministrul în cadrul Healthcare Forum 
„Adevărul”.

Rogobete a precizat că, în trecut, 
alocarea posturilor nu a fost întotdeau-

na bazată pe analize și nevoi reale. „O 
să spun ceva ce va supăra pe mulți: ani 
la rând, posturile s-au scos din pix, fără 
estimări clare, fără să știm câți doctori 
vor ieși la pensie în următorii cinci ani 
pe fiecare specialitate și fără să ținem 
cont de datele demografice absolut 
esențiale”, a precizat acesta.

Ministerul Sănătății a realizat o 
analiză detaliată a resursei umane din 
spitale, incluzând grupele de muncă 
și estimările privind pensionările pe 
specialități, pentru a fundamenta co-
rect numărul de locuri la rezidențiat 
din acest an. „Am făcut analiza pentru 
fiecare spital și fiecare grupă de mun-
că, știind câți vor ieși la pensie pe fie-
care specialitate. Anul acesta, posturi-
le scoase la rezidențiat vor fi adaptate 
realității. Discrepanța nu se va închide 
peste noapte, dar este un punct de ple-
care important”, a mai spus ministrul 
Rogobete.

I.I.

Posturi scoase „din Posturi scoase „din 
pix” la Rezidențiatpix” la Rezidențiat

Senatul României a adoptat tacit, 
luni, 23 martie, un proiect de lege 
care prevede obligaţia instituţiilor pu-
blice, şcolilor, unităţilor sanitare, ope-
ratorilor economici care administrează 
gări, aeroporturi, staţii de metrou de a 
asigura accesul gratuit la apă potabilă 
pentru cetăţeni, prin amplasarea de 
dozatoare de apă. Instituţiile şi auto-
rităţile publice, unităţile sanitare pu-
blice, unităţile de învăţământ, precum 
şi operatorii economici care adminis-
trează staţii de metrou, gări feroviare, 
autogări şi aeroporturi au, potrivit pro-
iectului, obligaţia de a asigura accesul 
gratuit la apă potabilă pentru publicul 
vizitator, călători, pacienţi sau benefi-
ciari ai serviciilor publice.

Astlel, vor fi amplasate dozatoare 
de apă potabilă în spaţiile de aştepta-
re, holurile de acces şi zonele de tran-
zit intens circulate, indiferent dacă 
locaţia permite sau nu racordarea di-
rectă la reţeaua publică de distribuţie 
a apei.

„În vederea protejării sănătăţii 
umane, funcţionarea dozatoarelor de 
apă, indiferent de tipul acestora (ra-
cordate la reţea sau cu alimentare 
prin recipiente), este condiţionată de 

Apă gratuită în instituții publice, 
inclusiv în școli și spitale

respectarea cumulativă a următoare-
lor măsuri: a) dotarea cu pahare de 
unică folosinţă, confecţionate din ma-
teriale biodegradabile sau reciclabile; 
b) existenţa unui contract de prestări 
servicii cu o unitate de profil autori-
zată, care să asigure furnizarea apei, 
mentenanţa şi igienizarea periodică a 
aparatelor”, mai prevede actul nor-
mativ.

Termenul de dezbatere şi vot s-a 
împlinit la 19 martie şi fiind depăşit, 
proiectul se consideră adoptat, ur-
mând să fie trimis la Camera Deputaţi-
lor care este for decizional.

M.P.
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Astfel, între ore-
le 09.00–10.30, 
polițiștii din cadrul 

Biroului de Analiză și Preve-
nire a Criminalității, Biroului 
Siguranța Școlară, Biroului 
pentru Protecția Animalelor, 
Serviciului Criminalistic, Ser-
viciului pentru Acțiuni Specia-
le și Serviciului Rutier au fost 
prezenți la Școala Gimnazială 

Ziua Poliției Române, sărbătorită la Ziua Poliției Române, sărbătorită la 
Târgu-Jiu și Bumbești-JiuTârgu-Jiu și Bumbești-Jiu
Manifestările dedicate  Zilei Poliției Române au con-
tinuat, ieri, în municipiul Târgu-Jiu și în orașul 
Bumbești-Jiu. Oamenii legii au desfășurat mai întâi o 
serie de activități informativ-preventive în unități de 
învățământ din Târgu-Jiu. 

<<Gheorghe Tătărăscu>> din 
municipiu. 

Activitățile au constat în 
prezentarea tehnicii din do-
tarea poliției, demonstrații 
cu câinii de serviciu, precum 
și distribuirea de materiale 
cu recomandări preventive, 
adaptate vârstei elevilor. 

Între orele 11.00–12.30, 
aceleași structuri au desfășurat 

activități similare la Școala 
Gimnazială „Constantin 
Brâncuși” din Târgu-Jiu, elevii 
având ocazia să interacționeze 
direct cu polițiștii și să afle 
informații utile privind preve-
nirea victimizării. 

Totodată, polițiștii au 
desfășurat activități la 
Grădinița cu Program Prelungit 
Nr. 1 Bumbești-Jiu și la Școala 
Gimnazială Nr. 1 Bumbești-
Jiu, pentru marcarea Zilei 
Poliției Române, constând în 
prezentarea tehnicii din do-
tarea poliției și distribuirea 
de materiale cu recomandări 
preventive. 

Prin aceste acțiuni, 
polițiștii gorjeni și-au  propus, 
potrivit reprezentanților IPJ, 
să crească gradul de informa-
re și conștientizare în rândul 
tinerilor, promovând un com-
portament responsabil și pre-

ventiv. Astăzi, între orele 10. 
00-14.00, în fața Stadionului 
Municipal ,,Constantina Diță” 
va avea loc prezentarea auto-
specialelor, tehnicii și arma-
mentului din dotarea Poliției.

L.F.

Polițiștii au efectuat 
percheziții, ieri dimineață, în 
comuna Polovragi, într-un do-
sar penal de furt calificat. 

Descinderile au fost făcute 
de polițiștii din cadrul Secției 
9 Poliție Rurală Novaci, sub su-
pravegherea unui procuror din 
cadrul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Novaci, care au 
pus în aplicare două mandate 
de percheziție, la adresele a 
doi bărbați de 34 și 47 de ani, 
din localitatea Polovragi, într-o 
cauză penală ce vizează furtul 
de material lemnos. 

,,Din primele verificări 
a reieșit că, în perioada de-

Percheziții în Polovragi, într-un Percheziții în Polovragi, într-un 
dosar de furt de material lemnosdosar de furt de material lemnos

cembrie 2025-februarie 2026, 
persoanele implicate ar fi sus-
tras cantitatea de aproximativ 
30 de metri cubi de material 
lemnos, dintr-o rampă primară 
care era folosită de un agent 
economic ce exploata mate-
rial lemnos în punctul Cheile 
Oltețului”, a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj.  Polițiștii au 
întocmit dosar penal, sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii 
de furt calificat. În continuare 
sunt efectuate verificări, la se-
diul Poliției fiind conduse patru 
persoane, pentru audieri.

L.F.

Decizia definitivă a fost 
stabilită ieri, la Tribunalul 
Gorj, care a respins contestația 
formulată de acesta împotriva 
deciziei de menținere a mă-
surii de arestare preventivă, 
dispusă de prima instanță. 
,,Respinge contestatia. Obliga 
contestatorul la 300 lei chel-
tuieli judiciare statului. De-
finitivă", au decis judecătorii 
de la Tribunalul Gorj. Bărba-
tul a fost trimis în judecată 
pentru săvârșirea în concurs 
a două infracțiuni de șantaj și 
a unei infracțiuni de camătă. 
Acesta a fost prins în flagrant, 
în timp ce primea 160.000 de 
lei, sumă care ar fi fost soli-
citată de la un tânăr de 29 de 
ani, care, potrivit unor surse, 
este patronul unei pensiuni din 
Stănești. ,,În fapt, s-a reținut 
că, în perioada 2024-2025, 
persoana vătămată P. A. I. ar 
fi împrumutat diverse sume 
de bani de la inculpatul C. A., 

Decizie definitivă pentru bărbatul din Țicleni, 
trimis în judecată pentru șantaj și camătă
Bărbatul de 42 de ani, din orașul Țicleni, reținut și apoi 
arestat preventiv în luna ianuarie, într-un caz de șantaj 
și camătă, rămâne în arest, în timpul procesului de la 
Judecătoria Târgu-Jiu. 

acesta din urmă percepând 
dobândă lunară. De aseme-
nea, inculpatul C. A., pentru 
obținerea dobânzilor și a su-
melor de bani împrumutate, a 
constrâns-o psihic pe persoa-
na vătămată P. A. I., în sensul 
că a amenințat-o cu acte de 
violență, solicitând în prezent 
suma de 150.000 de euro. Tot 
din cercetări a rezultat că in-
culpatul C. A. l-ar fi amenințat 
cu acte de violență pe L. G. 

V., în vederea obținerii în 
mod injust a sumei de 10.000 
de euro, reprezentând capita-
lul și dobânda unui împrumut 
dat de către inculpat în urmă 
cu nouă ani. La data de 27 ia-
nuarie 2026, organele de ur-
mărire penală au procedat la 
prinderea în flagrant a incul-
patului C. A., în momentul în 
care acesta din urmă primea 
suma totală de 160.000 de lei, 
de la persoana vătămată P. 
A.I.", se precizează într-un co-
municat al Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu. 
Tânărul se află în arest de la 
sfârșitul lunii ianuarie. 

L.F.
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Au ales catedra în locul pensieiAu ales catedra în locul pensiei

Numărul este mult 
mai mic decât în anii 
trecuți, în condițiile 

în care profesorii pensiona-
bili au fost ultimii în procesul 
de repartizare. Ei și-au putut 
păstra posturile doar dacă 
acestea au rămas disponibile, 
fără a fi solicitate de cadrele 
didactice mai tinere afectate 

de restrângerile de activita-
te sau care au avut nevoie de 
completări de normă.

Potrivit Legii 
învățământului preuniversi-
tar, profesorii titulari căro-
ra nu li s-a emis decizia de 
pensionare pot rămâne la 
catedră până la împlinirea 
vârstei de 70 de ani, la ce-

rere, cu acordul unității de 
învățământ și al inspectora-
tului școlar. 

Cererile pentru acest an 
au putut fi depuse în doar 
două zile, pe 17 și 18 martie, 
iar deciziile finale vor fi emi-
se în perioada 25-27 martie 
2026.

Unde predau

Cele zece cadre didactice 
care au ales să-și continue 
activitatea predau în unități 
de învățământ din Târgu Jiu, 
Motru, Novaci, Baia de Fier 
și Turburea, acoperind do-
menii variate, de la educație 

Calificat din spital la barajul de selecție a lotului național de informaticăCalificat din spital la barajul de selecție a lotului național de informatică
Darius Andrei Tănăsoiu, elevul de 

clasa a VII-a de la Colegiul Național 
„Spiru Haret” care a susținut luni pro-
ba din cadrul Olimpiadei Naționale 
de Informatică fiind internat la Spi-
talul Județean de Urgență din Târgu 
Jiu, s-a calificat la barajul pentru 
selecția lotului național de juniori.

Proba de baraj va avea loc mier-
curi, 25 martie 2026, iar Inspecto-
ratul Școlar Județean Gorj a făcut 
toate demersurile necesare pentru 
ca Darius să o poată susține în con-
tinuare în condiții de spitalizare, 
dată fiind recuperarea acestuia după 
intervenția chirurgicală din week-
end.

„În acest parcurs al evenimente-

timpurie și învățământ pri-
mar, până la învățământ 
tehnologic. Printre acestea 
se numără un profesor lo-
goped și un profesor itine-
rant de sprijin de la Cen-
trul Județean de Resurse și 
Asistență Educațională Gorj, 
două educatoare de la Baia 
de Fier și una de la Novaci, 
o învățătoare de la Turburea, 
precum și doi profesori de 
pregătire-instruire practică 
de la licee tehnologice din 
Motru și Târgu Jiu.

Pe listă se află și profeso-
rul Vasile Gridan, de la Palatul 
Copiilor Târgu Jiu, coordona-
torul echipei de robotică, cu 

Cu prilejul Zilei Mondiale a Tuberculozei, care 
se marchează anual pe 24 martie, specialiștii rea-
mintesc că tuberculoza rămâne o provocare majo-
ră de sănătate publică în România. Deși în ultimele 
decenii s-au înregistrat progrese semnificative în 
diagnostic și tratament, țara noastră continuă să 
se situeze pe primele locuri în Europa în ceea ce 
privește incidența tuberculozei.

La Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu, Dis-
pensarul TBC a înregistrat anul trecut 95 de noi ca-
zuri, dintr-un total de 157 la nivelul județului, și a 
efectuat mii de radiografii pentru bolnavii de TBC.

„Când vine vorba de tuberculoză, nimeni nu ar 
trebui să ezite să ceară ajutor. În România, depista-
rea, diagnosticarea și tratamentul tuberculozei sunt 
gratuite pentru toată lumea, indiferent dacă ești 
sau nu asigurat.

La Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu 

funcționează Dispensarul TBC, acolo unde în cursul 
anului 2025 au fost luați în evidență 95 de noi bol-
navi de TBC (din totalul celor 157 din tot județul-
noi îmbolnăviri). De asemenea, au efectuat radio-
grafii peste 3.900 de bolnavi de TBC”, au transmis 
reprezentanții Spitalului Județean.

Tuberculoza afectează în principal plămânii, 
iar depistarea precoce și tratamentul rapid sunt 
esențiale pentru reducerea transmiterii bolii. Cele 
mai frecvente simptome sunt: tuse persistentă mai 
mult de trei săptămâni, oboseală, febră, transpirații 
nocturne, lipsa poftei de mâncare și pierdere în gre-
utate.

Boala este tratabilă, dar poate deveni severă 
dacă nu este diagnosticată și tratată la timp. Tra-
tamentul constă în administrarea unor antibiotice 
specifice, pe o perioadă de cel puțin șase luni. 

I.I.

lor, au fost alături de noi Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu și Consiliul Județean Gorj. Fe-
licitări, Darius! Suntem mândri de tine!”, a trans-
mis ISJ Gorj. Elevul de 14 ani trebuia să plece du-
minică spre Baia Mare, pentru etapa națională a 
olimpiadei, însă a fost supus, sâmbătă dimineață, 
unei intervenții chirurgicale de urgență. Darius a 
fost operat de peritonită.

„Este a trei participare la olimpiada națională. 
Am luat și mențiune și locul II în clasa a V-a. Anul 
acesta sper la o medalie de argint sau de bronz. 
Mi-a fost cam greu, dar a trebuit să particip, pen-
tru că de aceea am muncit. Este materia mea pre-
ferată informatica. Îmi doresc să particip la mai 
multe olimpiade și concursuri și să am rezultate 
mai bune”, a declarat, de pe patul de spital, Da-
rius Andrei Tănăsoiu.

I.I.

rezultate notabile la diverse 
competiții naționale. Totoda-
tă, printre cadrele didactice 
se regăsește și Maria Rădes-
cu, educatoare cu o vastă 
experiență din comuna Baia 
de Fier, finalistă în acest an 
la Gala Profesorului din me-
diul rural.

Comparativ cu anul tre-
cut, numărul profesorilor 
pensionabili care au decis să-
și continue activitatea a scă-
zut semnificativ. Atunci, 54 
de cadre didactice au solici-
tat să rămână în sistem, cele 
mai multe fiind educatoare 
și învățătoare.

I.I.

Din toamnă, tot mai puțini dascăli ajunși la vâr-
sta pensionării vor continua să preda în școlile din 
județul Gorj. Inspectoratul Școlar Județean a apro-
bat doar zece cereri depuse de profesori pentru 
menținerea în activitate peste vârsta de 65 de ani.

Mii de radiografii la Dispensarul TBC de la Târgu JiuMii de radiografii la Dispensarul TBC de la Târgu Jiu
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Echipaje de jandarmi erau ieri la protes-
tul minerilor și energeticienilor din cadrul 
Complexului Energetic Oltenia, în fața Gu-

vernului, iar între părți au fost momente tensio-
nate, minerii împingându-se în oamenii de ordine: 
,,Vom muri aici, doamnă, e nenorocire, vor da afară 
2.000 de oameni, ce o să facem noi? Noi nu avem 
nicio protecție socială!” spunea unul dintre mineri. 
,,La această oră utilajele de mare capacitate nu 
funcționează normal, ci pe rând, din cauza lipsei de 
personal. Nu se poate funcționa așa”, a mai declarat 
unul dintre mineri, iar energetician PRAM declara că 
,,în Gorj va fi dezastru”.

Protest în Capitală: În Gorj va fi dezastru! Delegaţie 
a angajaților CEO, la Bolojan

Incident

Protestul cu o mie de salariați ai CEO în Piața 
Victoriei a  durat în jur de cinci ore. 

Jandarmii bucureşteni au precizat că un bărbat 
aflat în zona desfăşurării protestului, dar care nu 
făcea parte din categoria socio-profesională care a 
organizat manifestaţia, a fost amendat cu 800 de lei 
pentru înjurături.

Minerii au scandat lozinci precum „Unitate!” şi 
„Demisia!”, având steaguri, vuvuzele şi bannere sau 
coli de hârtie cu mesaje de genul: „Respect pentru 
muncă, nu concediere!”, „Fără noi, lumina se stin-
ge!”. „Vrem să muncim, nu să cerşim!”, „Nu suntem 
cifre, suntem familii”. Între timp, premierul Bolojan 
a transmis că va primi o delegație a protestatarilor 
la discuții.

Minerii cer ca mineritul să nu fie oprit așa cum 
prevede angajamentul României prin PNRR. În plus, 
ei solicită premierului Ilie Bolojan să renegocieze 
condițiile cu Comisia Europeană. 

În același timp, contractul colectiv de muncă 
nu a fost încă semnat. Reprezentanții Complexului 
Energetic Oltenia susțin că demersurile au început, 
însă procesul a fost întârziat din cauza lipsei buge-
tului.

Protestele minerilor au început în urmă cu apro-
ximativ două săptămâni, în faţa sediului Complexu-
lui Energetic Oltenia, și s-au intensificat. Sute de 
mineri care au manifestat la Târgu Jiu pe 18 martie 
au pornit într-un marş prin centrul municipiului, mai 

multe străzi fiind blocate. 
Manifestaţia a început  în faţa sediului Comple-

xului Energetic Oltenia (CEO), unde minerii au adus 
coroane şi au aprins candele, iar apoi au pornit către 
centrul municipiului.

Oamenii au strigat „Jos Plaveti (preşedintele Di-
rectoratului CEO, Dan Iulius Plaveti n.r.), jos, că eşti 
mincinos”, „Ivane (ministrul Energiei, Bogdan Ivan 
n.r.), vino-ncoa, oferă soluţia”,”Minerii şi ţara şi-au 
pierdut răbdarea”, „Vrem să muncim, nu să cerşim”, 
„Demisia”, „Nu cedăm”, „Vrem curent de la români, 
nu dăm banii la străini”.

M.C.H.

Serviciul pentru Protecția Animalelor aflate 
în Pericol din cadrul Consiliului Județean Gorj 
desfășoară, în această perioadă, o acțiune de 
informare în localitatea Ciuperceni. Echipele 
merg în teren alături de reprezentanții Pri-
măriei Ciuperceni. Discută direct cu locuitorii 
despre obligativitatea sterilizării și microcipă-
rii câinilor și fac înscrieri pentru campania care 
începe luni, 29 aprilie, arată serviciul public.

,,Campania oferă soluții concrete pentru 
proprietari. Organizatorii asigură transportul 
gratuit al animalelor. Câinii sunt preluați de 
la poarta gospodarilor, transportați la clinica 
mobilă și aduși înapoi după intervenții. 

Acțiunea este organizată în parteneriat cu 
Happy Vet și Happy Paws, cu sprijinul medicu-
lui veterinar Radu Hotoboc. Programările se 
pot face la numerele de telefon 0763 273 587 
și 0353 880 371. Scopul campaniei este clar. 
Reducerea abandonului și controlul înmulțirii 
necontrolate a câinilor din gospodării. Până în 
acest moment, 43 de proprietari s-au înscris”, 
mai informează Protecția Animalelor din cadrul 

Campania de microcipare a Campania de microcipare a 
câinilor, la Ciupercenicâinilor, la Ciuperceni

CJ Gorj, care mulțumește Primăriei Ciuperceni 
pentru implicare și pentru sprijinul acordat în 
desfășurarea acestei campanii.

M.C.H.

Bărbatul de 27 de ani, din 
Motru, care a furat, anul tre-
cut, 600 de lei din cutia milei 
dintr-o biserică din localitatea 
Leurda, a primit o veste bună, 
după ce sâmbătă a fost reținut 
din nou.  De această dată a 
fost încătușat pentru tentati-
vă de furt calificat, faptă co-
misă în aceeași biserică, însă a 
doua zi a fost anunțat că va fi 
cercetat în libertate. Decizia 
a fost luată de anchetatori, în 
urma audierilor. ,,Ca urmare 
a investigațiilor și cercetări-
lor efectuate de polițiști în 
cadrul unui dosar penal în-
tocmit sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de tentativă de 
furt calificat, 
la data de 21 
martie 2026 
a fost identi-
ficat un băr-
bat, de 27 de 
ani, din Mo-
tru, bănuit de 
săvârșirea fap-
tei. În fapt, la 
aceeași dată, 
polițiștii din 
Motru au fost 

Bărbatul care a furat bani din biserică și 
a vrut să dea din nou lovitura, eliberat

sesizați prin apel 112 de că-
tre o femeie, responsabilă de 
curățenia la biserica din loca-
litatea Leurda, cu privire la 
faptul că sistemul tehnic de 
alarmare la lăcașul de cult 
s-a declanșat, iar când s-a 
deplasat să verifice, a sesizat 
faptul că, în interiorul biseri-
cii erau lucruri în dezordine, 
fiind identificat și un geam 
spart. În cauză, polițiștii au 
întocmit dosar penal, sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii 
de tentativă de furt califi-
cat", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj.

L.F.
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„Podoaba ta, Israele, a fost doborâtă pe înălţimile tale! Cum au căzut vitejii! „Podoaba ta, Israele, a fost doborâtă pe înălţimile tale! Cum au căzut vitejii! 
Fiicele lui Israel, plângeţi pe Saul, cel ce v-a îmbrăcat în purpură cu podoabe…”! Fiicele lui Israel, plângeţi pe Saul, cel ce v-a îmbrăcat în purpură cu podoabe…”! 

De la Ierusalimul pământesc la Ierusalimul ceresc 

În ziua Sărbătorii de «Buna Ves-
tire», când o cinstim pe «Maica 
Luminii», Născătoarea de Dum-

nezeu, dacă vedem cu ochii unei minţi 
istorice şi conflictul actual din Orientul 
Mijlociu şi analizăm pe cât posibil, cu 
argumente ştiinţifice, istoria zbuciu-
mată a Ierusalimului pământesc, pu-
tem începe şi cu Regatul şi Templul 
lui David, cu oraşul regal, pentru că în 
momentul în care îşi face apariţia un 
tânăr care spune că l-a omorât pe Saul: 
„Eu am ucis pe unsul Domnului”, însuşi 
David îl dă uitării pe autorul uciderii şi 
apoi deplânge moartea lui Saul şi a lui 
Ionatan în versuri care au dăinuit până 
azi: „Podoaba ta, Israele, a fost dobo-
râtă pe înălţimile tale! Cum au căzut 
vitejii! Fiicele lui Israel, plângeţi pe 
Saul, cel ce v-a îmbrăcat în purpură cu 
podoabe şi v-a pus pe haine podoabe de 
aur! Saul şi Ionatan, cei iubiţi şi uniţi în 
viaţa lor, nici la moarte nu s-au des-
părţit! Fost-au mai iuţi decât vulturii şi 
mai puternici decât leii! Cum au căzut 
cei viteji! Pierit-a arma de război!”, 
iar, cuvintele parcă spun totul despre 
un început mesianic. În acest moment 

de restrişte, triburile din sudul Iudeei 
l-au uns rege pe David în capitala He-
bron, în timp ce Işboşet, singurul fiu 
supravieţuitor al lui Saul, i-a succedat 
lui Saul la conducerea triburilor din 
nordul Israelului. Dar, după un război 
de şapte ani, Işboşet este ucis, iar tri-
burile din nord îl ung şi ele ca rege tot 
pe David. Monarhia este unificată, iar 
Israel şi Iudeea s-au unit prin charisma 
lui David. 

,,Cum au căzut cei viteji! Pierit-a 
arma de război”! 

În vremea aceea, Ierusalimul, cu-
noscut sub numele de «Iebus», după 
numele locuitorilor săi, iebusei, se afla 
la sud de Ghibeon, fortificaţia lui Saul, 
de aceea, David cu armata lui au în-
aintat până la cetatea Sion, ale cărei 
fortificaţii au fost recent descoperite 
în apropierea râului Gihon. Se spune 
că Sionul era de nepătruns, iar cum a 
reuşit David să-l cucerească rămâne un 
mare mister. În Vechiul Testament se 
spune că iebuseii, îi aduceau pe mete-
rezele cetăţii pe orbi şi pe ologi, aver-
tizând în felul acesta pe oricine îndrăz-
nea ca să-i atace, că va păţi la fel. Dar 
nu se cunoaşte prea bine modul cum 
David a reuşit să pătrundă în oraş prin 
ceea ce documentele ebraice numesc 
«zinnor», probabil un tunel pentru apă 
din reţeaua care a fost dezgropată pe 
dealul Ofel sau poate numele vreunei 

formule magice. În cele din urmă, «Da-
vid a luat cetatea Sionului: aceasta 
este cetatea lui David», mai ales că 
David nu i-a omorât pe iebusei, dar, în 
schimb i-a integrat în curtea şi în arma-
ta sa, schimbând chiar numele de Sion 
în «cetatea lui David», după care a re-
parat zidurile şi a adus Chivotul Legii, 
recuperat în timpul luptei, la Ierusalim. 
Acest Chivot era într-atât de sacru, în-
cât unul dintre oamenii care îl duceau 
pe umeri a fost ucis, iar David s-a văzut 
nevoit să-l încredinţeze unui evreu din 
Gat până va putea fi adus în siguranţă, 
fiindcă: «Aşa au adus David şi tot po-
porul Chivotul Domnului cu strigăte şi 
în sunete de trâmbiţă», purtând haine 
sacerdotale, iar, «David sărea şi juca 
înaintea Domnului»”. Ca o răsplată, 
Domnul i-a promis lui David: „Casa ta 
va fi neclintită, regatul tău va rămâne 
veşnic”, fapt validat în aceea că acolo 
se află situl arheologic unde s-au fă-
cut cele mai ample excavări din lume. 
Astfel, săpăturile arheologice efectu-
ate în jurul izvorului, sub îndrumarea 
profesorului Ronny Reich, reprezintă 
cea de-a douăsprezecea lucrare efec-

tuată în această zonă 
şi au scos la lumină 
fortificaţiile mai vechi 
din Canaan. În anul 
1867, arheologul bri-
tanic Charles Warren a 
descoperit un puţ care 
permitea accesul de la 
Ofel până jos la izvor şi 
multă vreme s-a crezut 
că «Puţul lui Warren» 
a fost făcut de mâna 
omului şi că locuitorii 
Ierusalimului coborau 
găleţi pentru a scoate 
apă. Totuşi, ultimele 

săpături au infirmat această teorie şi 
se pare că «Puţul lui Warren» era natu-
ral, deoarece apa curgea într-un bazin 
artificial amenajat în piatră, păzit de 
un turn şi de ziduri uriaşe. După seco-
le de confruntări şi războaie care s-au 
continuat până azi, David considera 
că Iahve şi-a găsit o casă într-un oraş 
sfânt. Se spune că David a ales această 
fortăreaţă drept capitală, deoarece nu 
aparţinea nici triburilor din nord, nici 
celor din sudul Iudeei. El a adus scutu-
rile aurite ale inamicilor săi învinşi, la 
Ierusalim, unde şi-a construit un palat, 
importând lemn de cedru de la aliaţii 
săi fenicieni din Tir. De fapt, David a 
cucerit un regat ce se întindea din Li-
ban până la graniţele Egiptului, şi spre 
răsărit până în Iordania şi Siria de azi, 
având chiar şi o garnizoană la Damasc. 
Singura noastră sursă despre David este 
Vechiul Testament, în care se arată că 
între anii 1200 şi 850 î.Hr., imperiile 
din Egipt şi Irak erau în declin şi au 
lăsat puţine date despre conducătorii 
lor, dar au lăsat şi un vid de putere. 

„Casa ta va fi neclintită, regatul tău 
va rămâne veşnic”!

Privitor la existenţa lui David, o 
inscripţie descoperită în anul 1993 la 
«Tel Dan», în nordul Israelului, da-
tând din secolul al IX-lea î.Hr., arată 
că regii Iudeei făceau parte din «Casa 
lui David», ceea ce atestă că David a 

fost fondatorul regatului. Totuşi, Ieru-
salimul lui David era mic, deoarece, la 
timpul respectiv, oraşul Babilon, situat 
în Irakul de azi, se întindea pe 1.100 de 
hectare, iar, oraşul Hazor din apropiere 
se întindea pe 100 de hectare, pe când 
Ierusalimul nu depăşea 10 hectare, cât 
să adăpostească aproximativ 1.200 de 
oameni în preajma cetăţii. O recentă 
descoperire a unor fortificaţii în amon-
te de izvorul Gihon demonstrează că 
«Sionul lui David» era mult mai mare 
decât s-a crezut anterior, chiar dacă nu 
semăna câtuşi de puţin cu o capitală im-
perială. Dimensiunea Oraşului lui David 
este în prezent subiect de dispută între 
cei care susţin că era doar o modestă 
citadelă a unei căpetenii tribale şi ace-
ia care acceptă ideea capitalei imperi-
ale din istorisirile vechi testamentare. 
Până la descoperirea inscripţiei de la 
«Tel Dan», primii susţineau insidios 
că nici David n-ar fi existat, atrăgând 
atenţia asupra faptului că, Regatul lui 
David, cucerit cu ajutorul mercenarilor 
cretani, filisteni şi hitiţi, nu era decât 
o federaţie tribală menţinută prin per-
sonalitatea lui David. Mult mai târziu, 
macabeii vor demonstra, cât de repede 
pot nişte războinici dinamici să cuce-
rească imperiul iudaic profitând de un 
vid de putere. Ca să continuăm şi cu 
un eveniment crucial din viaţa Rege-
lui David, se spune că într-o seară, pe 
când se plimba pe acoperişul palatului 
său, David «a văzut […] o femeie scăl-
dându-se şi femeia aceasta era foarte 
frumoasă. Atunci David a trimis să se 
cerceteze cine este acea femeie. Şi i 
s-a spus că se numea Batşeba», soţia 
lui Urie heteul, unul dintre căpitanii săi 
mercenari. Apoi, David a chemat-o la 
el, iar «ea a venit la el şi el s-a culcat 
cu ea», lăsând-o însărcinată. Regele 
i-a poruncit comandantului său Ioab 
să-l aducă pe soţul femeii, care lupta 
în război pe teritoriul Iordaniei de azi. 
Când a venit Urie, David i-a poruncit să 
se ducă la el acasă şi «să-şi spele pi-
cioarele», deşi, în realitate, 
voia ca el să se culce cu Bat-
şeba, ca să creadă că aceas-
ta a rămas însărcinată cu el. 
Dar Urie a refuzat şi David i-a 
poruncit să ducă următoarea 
scrisoare lui Ioab: „Puneţi 
pe Urie unde va fi luptă mai 
crâncenă […] ca să fie lovit 
şi ucis”, iar, în cele din urmă 
Urie a fost omorât. Batşeba 
a devenit nevasta favorită a 
lui David, dar profetul Natan 

i-a istorisit regelui o poveste despre un 
om bogat care avea de toate, dar tot 
a furat singurul miel al unui om sărac. 
David a fost îngrozit de această ne-
dreptate: „Omul care a făcut aceasta 
este vrednic de moarte!”, a strigat cu 
mânie regală, dar, Natan i-a replicat: 
„Tu eşti omul care a făcut aceasta”, 
după care David şi-a dat seama că a co-
mis o crimă oribilă. Ca o pedeapsă de 
la Dumnezeu, Batşeba a pierdut primul 
copil născut din acel păcat incestuos, 
dar cel de-al doilea fiu, Solomon, a su-
pravieţuit. Curtea lui David nu era nici 
pe departe o curte ideală condusă de 
un rege sfânt, ci semăna mai degrabă 
cu o adevărată groapă a nelegiurilor, 
judecând chiar după detaliile pe care 
le cunoaştem neîngăduite de Dumne-
zeu! Dar, aşa cum se întâmplă în cazul 
imperiilor construite în jurul unui om 
puternic, când David a căzut bolnav, 
au început să apară şi slăbiciunile re-
gatului, mai ales când fiii lui David se 
luptau pentru succesiune. Amnon, fiul 
mai mare, se aştepta probabil să urce 
pe tron, dar favoritul regelui era fra-
tele vitreg al lui Amnon, răsfăţatul şi 
ambiţiosul Abesalom. După ce Amnon a 
ademenit-o în casa sa pe Tamara, sora 
lui Abesalom, şi a violat-o, Abesalom 
a pus ca Amnon să fie omorât în afara 
Ierusalimului şi în timp ce David se tân-
guia, Abesalom a fugit din capitală şi sa 
întors abia după trei ani, când regele 
şi favoritul său s-au împăcat, iar David 
l-a sărutat. Dar, pentru că nu-şi putea 
înfrâna ambiţiile pentru putere, a sub-
minat puterea tatălui său deoarece se 
spunea că «Abesalom a furat inima lui 
Israel» când şi-a instalat propria curte 
rebelă la Hebron, unde oamenii veneau 
ca să-l vadă, strălucitor ca un soare ce 
răsărea! (VA URMA)
Profesor dr. Vasile GOGONEA, 

membru al Uniunii Ziariştilor 
Profesionişti din România, Filiala 
«Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hiFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

DuminicăDuminică LuniLuniSâmbătăSâmbătăVineriJoi MarțiMarțiMiercuri

25 MAR 26 MAR 28 MAR28 MAR 30 MAR27 MAR 29 MAR 31 MAR31 MAR

60 noaptea 70 noaptea 30 noaptea80 noaptea 60 noaptea60 noaptea

170 ziua 130 ziua14 ziua 130 ziua180 ziua 160 ziua100 ziua

vremea în Gorj
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Potrivit Inspectoratului General 
al Poliției Române, polițiștii 
au pus în aplicare zeci de 

mandate de percheziție domiciliară în 
București și în județele Călărași, Ilfov, 

Percheziții de amploare, inclusiv în Gorj, într-un dosar de Percheziții de amploare, inclusiv în Gorj, într-un dosar de 
fraudă cu produse medicalefraudă cu produse medicale
O amplă operațiune a polițiștilor și inspectorilor antifraudă a avut loc 
miercuri în mai multe județe din țară, inclusiv în Gorj, într-un dosar 
complex de evaziune fiscală și fraude cu produse medicale. Ancheta vi-
zează o rețea de firme suspectate că ar fi supraevaluat de peste zece ori 
prețul unor produse precum măști de protecție și dezinfectanți.

Gorj, Dolj, Vaslui, Mureș, Botoșani și 
Constanța. Acțiunile au fost coordo-
nate de procurorii Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Călărași, cu sprijinul 
inspectorilor din cadrul Direcției Ge-

nerale Antifraudă Fiscală.
Anchetatorii susțin că, în perioada 

2020–2024, mai multe societăți comer-
ciale ar fi creat un circuit tranzacțional 
fictiv, folosind firme intermediare cu 
comportament fiscal neadecvat. Prin 
acest mecanism, prețurile unor produ-
se medicale – în special dezinfectanți 
biocizi și măști – ar fi fost majorate 
artificial de peste zece ori față de va-
loarea reală. Produsele ajungeau la 
beneficiari prin licitații publice, unde 
aceleași firme, controlate de un grup 
comun de persoane, câștigau frecvent 
contractele. 

Ulterior, firmele intermediare pre-
luau obligațiile fiscale, dar nu le achi-
tau, fiind apoi trecute în insolvență sau 
transferate către persoane-paravan. 

Pentru a evita plata taxelor și a 
obține ilegal bani de la stat, suspecții 
ar fi înregistrat cheltuieli fictive și ar 
fi simulat livrări intracomunitare, în 
special către Bulgaria, folosind docu-
mente nereale și profitând de meca-
nisme fiscale precum taxarea inversă. 
În paralel, ar fi solicitat și obținut ram-
bursări necuvenite de TVA.

Datele din anchetă arată că au fost 
achiziționate peste 2,8 milioane de 
măști de protecție și peste 110 tone 
de dezinfectanți, la prețuri supraeva-
luate. Valoarea totală a tranzacțiilor 
depășește 30 de milioane de lei, iar 
cea mai mare parte a banilor ar fi fost 
retrasă în numerar de membrii grupă-
rii.

,,Ulterior, societăţile cu compor-
tament fiscal neadecvat preluau la 
nivelul acestora impozitele şi taxele 
aferente majorărilor succesive dato-
rate bugetului de stat şi nu le achitau, 
uzitând metoda „preluarea sarcinii 

fiscale". 
Inspectorii DGAF au descoperit că ulte-

rior sau imediat după finalizarea tranzacţi-
ilor persoanele implicate treceau societa-
tile în insolvenţă/inactivare, le înstrainau 
prin vânzarea părţilor sociale unor persoa-
ne fizice paravan, beneficiind de sprijinul 
unor persoane care desfăşoară activităţi 
din aceasta sferă. Inspectorii DGAF din ca-
drul ANAF au constatat că tranzacțiile au 
avut drept scop crearea aparenţei existen-
ţei succesiunii operaţiunilor comerciale cu 
scopul obţinerii unui avantaj fiscal nelegal, 
atât prin transferarea obligaţiilor fiscale 
către firmele cu comportament fiscal nea-
decvat, dar şi prin exercitarea dreptului de 
deducere a TVA, concretizat pe lanţ, la ni-
velul unei societati inclusiv prin solicitarea 
rambursării şi încasării TVA-ului de la bu-
getul de stat. (...) Inspectorii DGAF au cal-
culat că valoarea tranzacţiilor depăşeşte 
30.000.000 lei, sume plătite de beneficiari 
cu consecinţa plăţilor/ieşirilor de numerar 
din patrimoniul şi în detrimentul acestora, 
către societatile implicate, sume de bani 
care au fost distribuite, o mică parte că-
tre producătorii produselor de tip medical 
şi cea mai mare parte a fost extrasă din 
conturile societăţii de membrii gruparii în 
numerar din dispozitivele bancare de tip 
bancomat. Astfel, în prezenta cauză sunt 
investigate infracţiuni de evaziune fiscală, 
rambursări ilegale de TVA şi infracţiuni de 
serviciu de natura celor privind gestiona-
rea patrimoniului persoanelor juridice”, 
menţionează ANAF.

Prejudiciul estimat adus bugetului de 
stat se ridică la aproximativ 4 milioane de 
lei. În dosar sunt cercetate 19 persoane fi-
zice și juridice, iar în cazul a 14 persoane 
au fost emise mandate de aducere la au-
dieri.

IZABELLA MOLNAR
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o jucărie care nu-ți mai folosește?!
VINO cu jucăriile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultură a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 06 martie 2026 - 03 aprilie 2026.

DĂRUIEȘTE de Paști și PRIMEȘTI
caiet + pix !

În ,,Săptămâna Mare�, toate jucăriile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoiași și triști.

O campanie de responsabilitate socială inițiată de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

La sediul Bibliotecii Județene „Chris-
tian Tell” Gorj a avut loc o întâlnire me-
todică a bibliotecarilor publici din județ, 
eveniment dedicat analizei activității și 
dezvoltării rețelei de biblioteci. Întâlnirea 
a fost organizată sub coordonarea mana-
gerului instituției, Maria Luiza Sandu, și a 
reunit reprezentanți ai bibliotecilor din în-
treg județul Gorj.

Evenimentul a oferit un cadru profesi-
onist pentru dialog, schimb de experiență 
și identificarea unor soluții comune privind 
provocările din domeniu. Participanții au 
discutat despre situația actuală a biblio-
tecilor publice, nevoile existente, dar și 
despre direcțiile de dezvoltare pentru pe-
rioada următoare.

Un punct important pe agenda în-
tâlnirii l-a constituit rolul bibliotecii în 
comunitate, fiind subliniată necesitatea 
organizării de activități culturale și edu-
cative care să atragă publicul și să con-
solideze statutul bibliotecii ca spațiu al 
lecturii, al educației și al interacțiunii 
sociale.

În cadrul reuniunii a fost marcat și 
un moment special: Bogdan Anișoara-
Daniela, bibliotecar în cadrul Bibliotecii 

Dialog profesional între bibliotecarii din Gorj
Comunale Turburea, a fost apreciată 
pentru întreaga activitate și dedicare, 
fiind recompensată cu o Diplomă de 
Merit cu ocazia pensionării. Gestul a 
fost însoțit de aprecierile colegilor și 
ale conducerii instituției.

Reprezentanții bibliotecilor au 
subliniat importanța unor astfel de în-
tâlniri pentru consolidarea colaborării 
profesionale și pentru îmbunătățirea 
serviciilor oferite comunității. Toto-
dată, evenimentul a evidențiat rolul 
esențial al bibliotecarilor în viața cul-
turală locală și necesitatea susținerii 
continue a acestui domeniu.

I.M.

Un grup de 12 persoane private de li-
bertate aflate în custodia Penitenciarul 
Târgu Jiu a participat luni, 23 martie, la 
un pelerinaj organizat la Mănăstirea Sfân-
ta Treime din Vișina. Activitatea a fost co-
ordonată de preotul capelan Marius Olivian 

Deținuți ai Penitenciarului Târgu Jiu, în pelerinaj la Mănăstirea Sfânta Treime
Tănasie. Acțiunea face parte din cate-
goria programelor educative derulate 
în comunitate de specialiștii din cadrul 
Sectorului Reintegrare Socială al peni-
tenciarului. 

Potrivit reprezentanților instituției, 
la activitate au fost selectați deținuți 
care au avut un comportament adec-
vat pe durata detenției și s-au impli-
cat constant în activitățile organizate 
la nivelul unității. Conducerea unității 
de detenție din Târgu Jiu subliniază că 
astfel de pelerinaje răspund nevoilor 
moral-religioase ale participanților și 
contribuie la dezvoltarea unor atitu-
dini și deprinderi necesare reintegră-
rii în societate. Prin contactul direct 
cu mediul exterior și cu practicile din 
viața de zi cu zi, deținuții au ocazia 

să își dezvolte abilități sociale și să își 
consolideze valorile personale. Demer-
sul are ca obiectiv principal sprijinirea 
procesului de reintegrare socială a 

persoanelor private de libertate, pre-
cum și stimularea interesului pentru 
activități moral-religioase.

I.M.

Aceștia au fost încătușați după ce o fe-
meie de 40 de ani, din aceeași localitate, a 
mers la Postul de Poliție Bălănești și a depus 
o plângere cu privire la faptul că, în seara 
zilei de 22 martie, în jurul orei 20.30, cei 
doi suspecți ar fi intrat fără drept în cur-
tea locuinței sale, proferând amenințări la 
adresa ei și a concubinului său.

 ,,Au fost întocmite formulare de eva-
luare a riscului conform Legii 26/2024, iar 
în urma răspunsurilor acestora nu a rezul-
tat risc iminent, totodată, persoanelor vă-
tămate fiindu-le înmânate două cereri pri-

Reținuți pentru violare de domiciliu 
și amenințare
Doi bărbați de 31 și 36 de ani, din comuna Bălănești, satul Voiteștii din 
Vale, au ajuns în arestul Poliției Gorj, luni, pentru comiterea infracțiunilor 
de violare de domiciliu și amenințare. 

vind emiterea unui ordin de protecție 
de către instanța de judecată. 

În cauză, polițiștii au întocmit 
dosar penal cu privire la săvârșirea 
infracțiunilor de  violare de domiciliu 
și amenințare.  În continuarea cerce-
tărilor efectuate în cadrul dosarului 
penal, față de cei doi bărbați de 36 
și 31 de ani din Bălănești a fost lua-
tă măsura reținerii pentru 24 de ore, 
aceștia fiind introduși în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj, pentru  săvârşirea infracţiunilor 
de violare de domiciliu și amenințare", 

potrivit reprezentanților Inspectoratu-
lui de Poliție Județean Gorj. 

Ieri, cei doi tineri au fost conduși la 

audieri. Deocamdată, nu s-a stabilit de 
la ce a pornit scandalul. 

L.F.
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Ziua Internațională a Teatrului pentru Copii și Tineret, Ziua Internațională a Teatrului pentru Copii și Tineret, 
sărbătorită la Liceul Tehnologic „Ion Mincu” din Tg. Jiusărbătorită la Liceul Tehnologic „Ion Mincu” din Tg. Jiu
Vineri, 20 martie 2026, Liceul Tehnologic 
„Ion Mincu” din Tg. Jiu, județul Gorj, a găz-
duit unui eveniment dedicat sărbătoririi Zi-
lei Internaționale a Teatrului pentru Copii 
și Tineret. 

Ziua Internațională a Teatrului pentru Copii 
și Tineret, sărbătorită anual pe 20 mar-
tie, este dedicată promovării importanței 

teatrului și a artelor spectacolului în viața copii-
lor și a tinerilor. Instituită de ASSITEJ Internațional 
această zi specială își propune să crească gradul de 
conștientizare cu privire la puterea transformatoa-
re a teatrului și a artelor spectacolului în cultiva-
rea creativității imaginației și empatiei în rândul 
publicului tânăr din întreaga lume.

În cadrul acestui eveniment, găzduit de Lice-
ul Tehnologic „Ion Mincu” din Tg. Jiu, a avut loc 
lansarea volumului de teatru pentru adolescenți 
„DAN-DĂNDĂNUŢ” semnat de cunoscuta scriitoare 
Mariana Bendou. Evenimentul a constituit a doua 
etapă a unui mini turneu de promovare a aces-
tui volum de teatru pe care scriitoarea îl face în 
această perioadă în liceele gorjene. De această 
dată, l-a avut alături și pe tânărul scriitor Vasile 
Rușeți, una dintre personalitățile literare care au 

prefațat acest volum. 
Programul activităților a fost dens și s-a 

desfășurat în maraton, dat fiind orarul școlii, dar 
finalitățile propuse de organizatori au fost atinse, 
având în vedere interesul și gradul de implicare al 
elevilor participanți, aflați sub directa îndrumare a 
doamnelor profesoare Daniela Marina și Constanti-
na Dragnea. 

După vizionarea și comentarea unei scurte pre-
zentări despre teatru, scriitoarea Mariana Bendou 
și-a prezentat cartea insistând pe necesitatea și 
importanța acesteia atât în formarea tinerilor cât 
și din punct de vedere relațional. A precizat și fap-
tul că literatura română contemporană nu îi are 
în vedere și pe adolescenți, cu toată problemati-
ca lor. În cuvântul său către participanți, scriitorul 
Vasile Rușeți a insistat pe valoarea cărții de teatru 
amintind pi faptul că, fiind elev de liceu, (tot în 
județul Gorj), în urmă cu câțiva ani, a avut privile-
giul ca să aibă invitați la orele de limba și literatu-
ra română, scriitori cunoscuți ai Gorjului, ceea ce 
i-a influențat ulterior parcursul și devenirea. 

A urmat un atelier de teatru în care tinerii au 
exersat diferite situații dramatice: lectură (cu 
intonație și mimică) la prima vedere a textului, 
scurte improvizații pe temele scenetelor din carte, 
alte jocuri de rol. Elevii selectați s-au descurcat 

surprinzător de bine astfel că au fost premiați de 
către scriitoare cu câte un exemplar al cărții cu 
autograf. 

S-a dovedit astfel, și de această dată, că teatrul 
și, implicit, spectacolul, au o forță uriașă asupra 
formării publicului oferind posibilitatea de a explo-
ra idei, că dezvoltă imaginația, stabilesc conexiuni 
între oameni, transformă individual și colectiv, sti-
mulează simțurile, încurajează curiozitatea.

Teatrul și artele spectacolului au o capaci-
tate unică de a captiva și implica publicul tânăr, 
permițându-le să exploreze diferite perspective, 
emoții și idei, mai mult, aceste activități le sti-
mulează imaginația și îi încurajează să gândească 
critic și să pună întrebări.Prin intermediul teatrului 
și artelor spectacolului copiii și tinerii pot experi-
menta magia povestirii, se pot conecta cu persona-
je și narațiuni diverse și pot dezvolta un sentiment 
de empatie și înțelegere față de ceilalți.

Admirație și prețuire doamnei scriitoare Mari-
ana Bendou pentru acest turneu de promovare a 
Teatrului pentru Copii și Tineret și felicitări gazde-
lor acestui frumos eveniment cultural desfășurat 
chiar de Ziua Internațională a Teatrului pentru Co-
pii și Tineret. 

GIGI BUȘE, Filiala „Jean Bărbulescu” 
Gorj-Mehedinți a UZPR

DAN DĂNDĂNUŢ la RovinariDAN DĂNDĂNUŢ la Rovinari

Joi, 19 martie 2026, Liceul “Gh.Tătărăscu” 
din Rovinari, judeţul Gorj a fost gazda unui 
eveniment inedit dedicat sărbătoririi Zilei In-
ternaţionale a Teatrului pentru Copii şi Tineret 
(20 martie) aflată în cel de al 25-lea an al său. 
Este vorba despre lansarea volu-mului de teatru 
pentru adolescenţi “DAN-DĂNDĂNUŢ” semnat 
de scriitoarea Mariana Bendou. 

Evenimentul a constituit prima parte a unui 
miniturneu de promovare a cărţii de mai sus pe 
care scriitoarea îl intenţionează în această peri-
oadă în liceele gorjene. 

Cu acest prilej, Mariana Bendou a vizitat 
Centrul de Documentare al liceului şi a dăru-
it câteva cărţi pe care le-a publicat recent, cu 
promisiunea că vor mai fi şi altele, apoi a par-
ticipat la o activitate interactivă cu elevii şi ca-
drele didactice în amfiteatru. 

După cuvântul oficial de deschidere a prof. 
Lăcrămioara Şuvar, managerul instituţiei de în-

văţământ, scriitoarea s-a prezentat şi şi-a pre-
zentat cartea, a răspuns întrebărilor tinerilor 
care s-au dovedit în mod plăcut surprinzător de 
interesaţi. 

Partea cea mai reuşită a programului a con-
stituit-o însă atelierul de teatru în ca-drul căruia 
elevii liceeni au trebuit să interpreteze, impro-
vizând după bunul plac, două dintre scenetele 
cuprinse în carte, astfel încât să fie antrenaţi şi 
valorizaţi deopotrivă şi băieţi şi fete. La finalul 
întâlnirii, Mariana Bendou a oferit cărţi cu auto-
graf elevilor care s-au remarcat ca buni actori 
de teatru (Stamatescu Patricia Maria Angela Cor-
noiu Diana Dragomirescu Dalia Szabo Iulian Ba-
ronescu  Darius) şi a făcut fotografii cu aceştia. 
În mesajul comunicat de Sue Giles, președinte 
al ASSITEJ Internațional, organi-zaţia(https://
assitej-international.org/) iniţiatoare a Zilei In-
ternaţionale a Teatrului pentru Copii şi Tineret, 
aceasta a subliniat rolul adultului în educația 
estetică a publicului tânăr, efectul actului artis-
tic asupra spectatorilor, felul concret în care îi 
formează și, nu în ultimul rând, a contextualizat 
mesajul la tensiunile lumii actuale, sugerând în 
ce mod teatrul ar putea reprezenta o soluție. 
Teatrul și, implicit, spectacolul au o forță uriașă 
asupra formării publicului oferind posibilitatea 
de a explora idei, dezvoltă imaginația, stabilesc 
conexiuni între oameni, transformă individual 
și colectiv, stimulează simțurile, încurajează 
curiozitatea. Fie că au loc în sala propriu-zisă 
de spectacole, în școli, în timpul festivalurilor 
sau al evenimentelor urbane, reprezentațiile 
teatrale au puterea magică de a schimba lumea 
în bine…   

Acestea au fost, de altfel şi mesajul şi scopul 
evenimentului cultural - educativ desfăşurat la 
Liceul “Gh. Tătărăscu” din Rovinari.

MARIANA BENDOU

Campania de Paște ,,DĂRUIEȘTE DIN Campania de Paște ,,DĂRUIEȘTE DIN 
SUFLET!”, un gest de bunătate și speranță SUFLET!”, un gest de bunătate și speranță 
pentru persoane aflate în pragul sărăcieipentru persoane aflate în pragul sărăciei

Filiala Târgu-Jiu a Asociației 
Studenților Creștini Ortodocși 
din România (ASCOR) orga-
nizează în această perioadă 
Campania de Paște ,,Dăruiește 
din suflet!”, o campanie ce 
își propune strângerea de ali-
mente și donații pentru mai 
multe persoane aflate în pra-
gul sărăciei. În perioada 17 
martie – 5 aprilie 2026 toți cei 
care doresc să fie parte 
dintr-un gest de bunăta-
te și speranță pot dona 
alimente neperisabile și 
conserve; dulciuri pen-
tru copii; produse pentru 
masa de Paște și alte ali-
mente ambalate, precum 
și haine, jucării și sume 
de bani. Toate acestea 
vor ajunge la familii afla-
te în nevoie și la bătrânii 
din Centrele de Îngrijire 
și Asistență Socială de la 
Dobrița și Suseni.În ceea 
ce privește locul colectări 
acestor ajutoare, acesta 
este: str. Republicii, nr.1 
– magazinul CANDELA, iar 
pentru mai multe deta-
lii toți cei interesați pot 
apela la numerele de te-
lefon 0774. 496 334 (Ale-

xandru), 0787. 666 600 (Ana) 
și 0763. 630 563 (Elena). ,,Îm-
preună putem aduce bucurie 
în casele celor nevoiași!”, 
anunță reprezentanții ASCOR 
Târgu-Jiu.

,,Fericit cel care caută la 
sărac și la sărman; în ziua cea 
rea îl va izbăvi pe el Domnul”, 
(Psalmul 40, 1).
MARIUS STOCHIȚOIU
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O fetiță din Târgu Jiu, locul I O fetiță din Târgu Jiu, locul I 
la un concurs de frumusețela un concurs de frumusețe
Eva Pîrcălăbescu, 

elevă în clasa pre-
gătitoare A la Co-

legiul Național „Tudor Vla-
dimirescu” din Târgu Jiu, a 
câștigat locul I la concur-
sul național de frumusețe 
„Little Miss & Mister Ro-
mânia”, categoria 4-7 ani. 
Competiția a avut loc sâm-
bătă, 21 martie, la vechiul 
Cazino din Arad.

Eva este absolventă a 
școlii de modeling „Divine 
Models Academy” din Târ-
gu Jiu și este pasionată de 
modeling și dans. Pe lân-
gă acestea, îi place foarte 
mult să citească.

În vara acestui an, ur-
mează să meargă în Turcia, 
în etapa următoare a con-
cursului, pentru a repre-
zenta România, au anunțat 
reprezentanții Colegiului 
Național „Tudor Vladimi-
rescu”.

I.I.

Barcelona o așteaptă pe Amina la 27 aprilie 2026Barcelona o așteaptă pe Amina la 27 aprilie 2026
Amina Maracu, o fetiță de doar 7 ani 
din Târgu Jiu, are nevoie urgentă de 
sprijin financiar pentru investigații 
neurologice complexe și monitori-
zare la Spitalul Sant Joan de Déu 
din Barcelona începând cu data 27 
aprilie 2026, din cauza unor leziuni 
și a unui chist pe creier. Costurile 
totale sunt de aproximativ 10.300 
€ (7.800 € investigații + 2.500 € 
transport/cazare). 

Cea mai mare durere este să privești 
neputincios cum copilul tău suferă și 
nu îl poți ajuta. Dar noi, dacă punem și 
câte puțin de fiecare, putem reuși.

„După luni de căutări și dosare 
medicale trimise în mai multe clinici 
din Europa, în sfârșit 
avem un răspuns. Am 
analizat fiecare vari-
antă cu atenție. Nu a 
fost ușor și nu m-am 
lăsat dusă de panică să 
accept ceva care îmi ri-
dica semne de întreba-
re. Inițial am încercat 
și varianta Franța, însă 
timpul de așteptare era 
mult prea mare pentru 
situația Aminei. Medi-
cii de la Spitalul Sant 
Joan de Déu din Bar-
celona au analizat do-
cumentele ei și vor să 
o vadă cât mai curând 
pentru investigații ne-
urologice complexe și 
monitorizare atentă, 
din cauza leziunilor și 
a chistului descoperit 
la investigații.  Ne-au 
programat pe 27 aprilie 
anul acesta. Costurile 
sunt însă foarte mari 
pentru mine singură: 
Investigații medicale: 

7.800 €, transport, cazare și logistică: 
aproximativ 2.500 €. Pentru Amina, 
acest drum poate fi drumul vieții ei. O 
șansă. Modalități de a sprijini REVOLUT: 
@Aminelu PAYPAL: @Aminelu Transfer 
bancar Banca Transilvania RO46BTRL-
RONCRT0640070401 Asociația Aminelu 
BRD RO42 BRDE 200S V676 2242 2000 
Maracu Camelia Maria, Telefon con-
tact: 0758 532 598. Asociația Aminelu 
este asociația noastră, creată pentru a 
o sprijini pe Amina. Doamne dă-mi pu-
tere și de data aceasta” a scris mama 
fetiței pe pagina sa de socializare. Mai 
multe despre Amina găsiți pe pagina 
mamei ei: https://www.facebook.
com/share/1NcZ62cxF8/

Haideți cu toții să o ajutăm!
GIGI BUȘE

Cea mai veche sărbătoare Cea mai veche sărbătoare 
închinată Maicii Domnului, închinată Maicii Domnului, 
prăznuită astăzi, 25 martieprăznuită astăzi, 25 martie
În fiecare an pe 25 martie 

creștinii ortodocși de pretutin-
deni au un motiv în plus de bu-

curie și speranță, în perioada Postului 
Mare: este vorba despre Sărbătoarea 
Bunei Vestiri, cea mai veche sărbă-
toare închinată Maicii DomBuna Ves-
tire reprezintă sfârșitul făgăduințelor 
pentru venirea lui Mesia și începutul 
mântuirii pentru om; acum se împli-
nesc toate profețiile Vechiului Tes-
tament, iar prin acceptarea de către 
Prea Sfânta Fecioară Maria a acestei 
lucrări divine, întreg neamul omenesc 
se pregătește pentru eliberarea de 
sub robia păcatului și a morții.

Cultul Prea Sfintei Fecioare Maria 
s-a dezvoltat în mod deosebit după 
acordarea libertății religioase pentru 
creștini de către Sfântul împărat, cel 
întocmai cu Apostolii, Constantin cel 
Mare. La Sinodul al III-lea Ecumenic 
de la Efes din anul 432 a fost condam-

nată erezia nestoriană, care diminua 
rolul Maicii Domnului, și a recunoscut 
cele două atribute ale Prea Sfintei Fe-
cioare: meritul de a-L fi născut pe Fiul 
lui Dumnezeu și faptul de a fi pururea 
fecioară.

       
Semnificația sărbătorii

Sărbătoarea Bunei Vestiri, denu-
mită în popor ,,Blagoveștenie”, este 
rânduită pentru amintirea zilei în care 
Sfântul Arhanghel Gavriil a vestit Prea 
Sfintei Fecioare că vă naște pe Fiul lui 
Dumnezeu. Ea a fost așezată în ziua 
de 25 martie, cu nouă luni înainte de 
Nașterea Domnului, pentru că acum 
are loc zămislirea Dumnezeiescului 
Prunc în pântecele Prea Sfintei Fe-
cioare Maria. Temeiul scripturistic al 
sărbătorii îl aflăm în primul capitol al 
Sfintei Evanghelii după Luca: ,,Iar în a 
șasea lună a fost trimis îngerul Gavri-
il de la Dumnezeu, într-o cetate din 
Galileea, al cărei nume era Nazaret, 
către o fecioară logodită cu un bărbat 
al cărui nume era Iosif, din casa lui 
David; iar numele fecioarei era Maria. 
Și intrând îngerul la ea, a zis: Bucură-
te ceea ce ești plină de har, Domnul 
este cu tine, Binecuvântată ești tu 
între femei. 

Iar ea, văzându-l, s-a tulburat de 
cuvântul lui și cugeta în sine: Ce fel 
de închinăciune poate să fie aceasta? 
Și îngerul i-a zis: Nu te teme, Marie, 
că ai aflat har la Dumnezeu. Și iată 
vei lua în pântece și vei naște fiu și 
vei chema numele lui Iisus. Acesta va 

fi mare și Fiul Celui Preaînalt se va 
chema și Domnul Dumnezeu îi va da 
Lui tronul lui David, părintele Său. Și 
va împărăți peste casa lui Iacov în veci 
și împărăția Lui nu va avea sfârșit. 
Și a zis Maris către înger: Cum va fi 
aceasta, de vreme ce eu nu știu de 
bărbat? Și răspunzând îngerul, i-a zis: 
Duhul Sfânt Se va pogorî peste tine și 
puterea Celui Preaînalt te va umbri; 
pentru aceea, și Sfântul Care Se va 
naște din tine, Fiul lui Dumnezeu Se 
va chema. Și iată Elisabeta, rudenia 
ta, a zămislit și ea la bătrânețea ei și 
aceasta este a șasea lună pentru ea, 
cea numită stearpă. Că la Dumnezeu 
nimic nu este cu neputință. Și a zis 
Maria: iată roaba Domnului. Fie mie 
după cuvântul tău! Și îngerul a plecat 
de la ea”.

Prima mențiune a Sărbătorii Bunei 
Vestiri, confirmată în documente, o 
întâlnim la  biserica zidită în Nazaret 

(secolele IV-V), pe locul unde avusese 
loc episodul consemnat în Biblie; la 
Roma, sărbătoarea a fost introdusă de 
papa Leon al II-lea, iar în secolul al IX-
lea data de 25 martie s-a generalizat 
în toată lumea catolică.

        
Biserici din județul Gorj cu hramul 
Bunei Vestiri

    
 În ziua de 25 martie a fiecărui an 

mai multe lăcașuri de cult ortodox din 
județul Gorj își sărbătoresc hramul: 
este vorba de Biserica de lemn situată 
în satul Boca al localității SAMARINEȘTI, 
Biserica de lemn cu hramurile ,,Buna 
Vestire” și ,,Izvorul Tămăduirii” din 
satul COPĂCIOASA, comuna Scoarța, 
precum și Biserica ,,Buna Vestire” din 
satul TISMANA aparținând localității 
cu același nume.

Să cinstim și noi așa cum se cuvi-
ne această mare sărbătoare închinată 
Maicii Domnului, participând la Sfân-
ta Liturghie în ziua de 25 martie a.c., 
împăcându-ne cu toți cei care ne-au 
greșit și față de care noi am greșit, 
citind Acatistul Bunei Vestiri, ajutând 
pe bolnavi și pe săraci, ca să putem 
spune: ,,astăzi este începutul mân-
tuirii noastre/ Și arătarea tainei ce-
lei din veac/Fiul lui Dumnezeu, Fiul 
Fecioarei se face/ Și Gavriil harul bi-
ne-i vestește/ Pentru aceasta și noi, 
împreună cu dânsul/ Născătoarei de 
Dumnezeu să-i strigăm: Bucură-te cea 
plină de har, Domnul este cu tine!”.

 MARIUS STOCHIȚOIU
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VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament 
conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. 

Devirusez sistem de ope-
rare. Mă deplasez la domici-
liul clientului. 

Telefon: 0731984506.

DiverseDiverse

Proprietar, vând apar-
tament 4 camere, semide-
comandat, zona Titulescu 
– Pedagogic, etaj 1/4. Preț 
95.000 euro negociabil. Te-
lefon 0765079815.

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere 
a acordului de mediu

NICULESCU CRISTIAN PETRIŞOR și RĂUŢ BRATILOVEA-
NU COSMIN anunţă publicul interesat asupra depunerii so-
licitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul 
„CONSTRUIRE LOCUINŢE, SPAŢII COMERCIALE, BIROURI, 
SCHIMBARE REGLEMENTARE URBANISTICĂ DIN ZONA DE 
LOCUINŢE INDIVIDUALE Şl FUNCŢIUNI COMPLEMENTARE 
ÎN ZONĂ MIXTĂ (SPAŢII COMERCIALE, BIROURI Şl LOCUIN-
ŢE COLECTIVE)”, propus a fi amplasat în municipiul Târgu 
Jiu, Calea Severinului, nr. 88, judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate 
la sediul autorităţii competente pentru protecţia mediului 
DJM Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul 
Gorj în zilele de luni - vineri între orele 9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM 
Gorj.

Universitatea ,,Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu 
Organizează concurs pentru ocuparea postului vacant 
de tehnician debutant (M) la Facultatea de Științe Me-
dicale și Comportamentale, pe perioadă determinată

Condițiile specifice de participare la concurs sunt:
a)  nivelul studiilor: studii medii;
b) alte competențe:
1. competență lingvistică limba franceză (conform Di-

plomei de Bacalaureat).
2. competențe digitale – nivel avansat (conform Diplo-

mei de Bacalaureat).
c) alte condiții specifice: Atestat balneofiziokinetote-

rapie.
Dosarele de concurs se depun la Compartimentul Re-

surse Umane şi Salarizare, până la data de 01.04.2026, 
între orele 10.00 - 14.00.

Bibliografia şi alte informaţii suplimentare se pot obţi-
ne de la Compartimentul Resurse Umane şi Salarizare, tel. 
0253/218222. 

Concursul va avea loc la sediul Rectoratului, din str. 
Tineretului, nr. 4 şi constă în următoarele probe: 

proba scrisă:  15.04.2026, ora 10.00
interviu:   17.04.2026, ora 10.00   

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt rugați să apeleze nr. 
de telefon:  0253-218 552   Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Un oraș din Gorj devine oficial zonă viticolăUn oraș din Gorj devine oficial zonă viticolă

Anunțul a fost făcut de pri-
marul Constantin Popescu, 
care a subliniat că această 

recunoaștere nu este doar formală, 
ci deschide oportunități concrete 
pentru comunitate. Potrivit edilu-
lui, noul statut permite înființarea 
de plantații de viță-de-vie cu 
autorizație, dar și accesul la finanțări 
europene dedicate sectorului viticol. 
De asemenea, există posibilitatea 
producerii de vinuri cu denumire de 
origine controlată (DOC), ceea ce ar 
putea pune Turceniul pe harta vinuri-
lor din România. 

În plus, această schimbare ar pu-
tea duce la valorificarea terenurilor 
neutilizate, crearea de noi locuri de 
muncă și sprijinirea antreprenorilor 
locali. Autoritățile locale văd în acest 
demers și o oportunitate pentru dez-
voltarea turismului local, bazat pe 
tradiție, natură și produse autenti-
ce. Primarul a subliniat că inițiativa 
este cu atât mai importantă cu cât, 
în prezent, județul Gorj nu are ni-
ciun vin DOC, iar Turceniul ar putea 
deveni primul care schimbă această 
situație. „Este o ușă deschisă către 
dezvoltare, către un nou sector eco-

Marșul pentru Viață 2026, Marșul pentru Viață 2026, 
organizat la Motru și Polovragi organizat la Motru și Polovragi 

Orașul Turceni a fost declarat oficial zonă cu potențial viticol, după 
modificarea Ordinului ministrului agriculturii nr. 1205, publicată în 
Monitorul Oficial. Localitatea a fost inclusă în Regiunea viticolă a Dea-
lurilor Munteniei și Olteniei, un pas considerat esențial pentru dezvol-
tarea economică a zonei.

nomic stabil și către construirea unui 
brand local de care să fim mândri”, a 

mai spus Constantin Popescu.
IZABELLA MOLNAR

În weekendul care urmează, locuitorii din Motru și Polovragi sunt 
invitați să participe la o nouă ediție a Marșului pentru Viață, eveni-
ment național dedicat susținerii valorilor vieții, familiei și solidarității. 
Manifestarea se desfășoară anul acesta sub genericul „Solidaritate 
pentru amândoi” și face parte din seria activităților organizate în luna 
martie, cunoscută drept „Luna pentru Viață”.

La Motru, marșul va avea loc sâm-
bătă, 28 martie, începând cu ora 12:00, 
punctul de plecare fiind Catedrala Or-
todoxă Motru. Evenimentul este orga-
nizat de Parohia Motru II (Sfânta Trei-
me și Sfânta Cuvioasă Parascheva), în 
colaborare cu ASCOR Târgu Jiu, PRO 
VITA Gorj și alți parteneri locali, pre-
cum asociații și organizații implicate 
în sprijinirea comunității.

Duminică, 29 martie, de la ora 
12:00, Marșul pentru Viață va continua 
la Polovragi, cu plecare de la biserica 
parohială, oferind comunității locale 
oportunitatea de a se alătura acestui 
demers public și pașnic.

La nivel regional, eve-
nimentul este susținut de 
Mitropolia Olteniei, cu bine-
cuvântarea IPS Irineu. Orga-
nizarea implică, de aseme-
nea, parteneriate cu instituții 
educaționale și organizații 
civice, precum Inspectora-
tul Școlar Județean Dolj și 
Asociația Vasiliada, care con-
tribuie la promovarea mesa-
jului evenimentului.

Marșul pentru Viață este 
considerat cel mai amplu 
eveniment pro-viață din Ro-
mânia, fiind organizat anual 
încă din 2008. De-a lungul ani-
lor, numărul participanților 
și al localităților implicate a 
crescut constant, reflectând 
interesul tot mai mare pentru 
temele legate de protejarea 
vieții și sprijinirea familiei.

Tema din 2026, „So-
lidaritate pentru amân-
doi”, pune accent pe 
sprijinul concret acordat fe-
meilor însărcinate și copiilor, 
în special în situațiile difici-

le. Organizatorii subliniază importanța 
empatiei, responsabilității și implică-
rii comunității în susținerea mamelor 
care se confruntă cu lipsa sprijinului 
emoțional, social sau material. Tot-
odată, marșul promovează ideea că 
educația și informarea corectă sunt 
esențiale pentru construirea unei 
societăți care respectă dreptul la 
viață. Evenimentul reunește, în fieca-
re an, participanți de toate vârstele – 
tineri, părinți, copii, profesori, clerici 
și membri ai comunității – care trans-
mit un mesaj comun: nici mama, nici 
copilul nu trebuie să fie lăsați singuri.

IZABELLA MOLNAR

Pregătiri pentru o nouă ediție a Pregătiri pentru o nouă ediție a 
Festivalului de Teatru ,,Sabin Popescu”Festivalului de Teatru ,,Sabin Popescu”
În perioada 3–4 aprilie 2026, orașul Novaci va găzdui cea de-a XXVI-a 
ediție a Festivalului–Concurs de Teatru „Sabin Popescu”, un eveniment 
cultural de tradiție dedicat elevilor din învățământul primar, gimnazial 
și liceal. Manifestarea continuă să aducă în prim-plan pasiunea pentru 
teatru și să reunească trupe din întreg județul Gorj.

Festivalul este organizat în memo-
ria profesorului Sabin Popescu, o figu-
ră emblematică pentru comunitatea 
locală, a cărui contribuție este ono-
rată anual prin acest eveniment. De-a 
lungul celor 25 de ediții anterioare, 
festivalul a devenit un reper cultural 
important, reunind zeci de trupe de 
teatru școlare.

Evenimentul este organizat de Pri-
măria și Consiliul Local Novaci, prin 
Casa de Cultură Novaci, cu sprijinul 
Consiliului Județean Gorj, prin An-
samblul Folcloric Profesionist „Doina 
Gorjului” și Centrul Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj. De asemenea, fes-
tivalul beneficiază de colaborarea 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, a Inspectoratului Școlar 
Județean Gorj și a mai multor par-
teneri locali, printre care unități de 
învățământ și familia profesorului co-
memorat.

Președinția juriului din acest an 
este asigurată de tânărul scenograf 

Radu-Ionuț Gheorghițoiu, originar din 
Novaci și absolvent al unor instituții 
de prestigiu, inclusiv Universita-
tea Națională de Artă Teatrală și Ci-
nematografică „I.L. Caragiale” din 
București. Acesta a participat la pro-
grame internaționale de scenografie și 
a colaborat cu teatrul din Târgu Jiu la 
montarea spectacolului „La lilieci”. În 
deschiderea festivalului, scenograful 
va susține o prezentare cu tema „Tea-
trul ca oglindă a societății”, adresată 
profesorilor și părinților interesați de 
rolul teatrului în dezvoltarea persona-
lă a copiilor și tinerilor.

Un alt moment special va fi ofe-
rit de Teatrul Dramatic „Elvira Go-
deanu” Târgu Jiu, care pregătește o 
reprezentație-surpriză pentru elevii de 
gimnaziu și liceu, menită să stimuleze 
interesul pentru arta teatrală și să în-
curajeze descoperirea de noi talente.

Deschiderea oficială a festivalului 
este programată pentru vineri, 3 apri-
lie, la ora 12:30, la sala de spectacole 
a Școlii Gimnaziale Pociovaliștea.

I.M.
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Organizarea grădinii de legume
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii încep să fie priviți cu respect și admirație 

pentru toate eforturile pe care le depun constant. Astrele 
arată că îi așteaptă o serie de provocări pe parcursul zilei de 
25 martie, însă odată ce le vor depăși se vor bucura de vești 
bune și reușite extraordinare.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii sunt loviți din toate părțile pe parcursul zilei de miercuri. 

Aceștia se confruntă cu o schimbare bruscă la locul de muncă și nu 
le este ușor să se adapteze. Stresul la care au fost supuși în ultima 
perioadă își spune cuvântul, astfel că sănătatea lor are de suferit. 
Este bine să ia o pauză și să aibă mai multă grijă de ei.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Pentru Gemeni, ziua de azi se anunță plină de momente frumoase. 

Aceștia pun relația de cuplu pe primul loc și au parte de romantism la 
cote maxime. Partenerul îi copleșește cu gesturi care le arată cât de 
apreciați și iubiți sunt. De asemenea, un proiect de suflet începe să 
prindă contur, astfel că Gemenii sunt în culmea fericirii.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii se află sub o presiune imensă pe parcursul zilei de 

miercuri. Din păcate, ei sunt nevoiți să se ocupe de un proiect 
pe care l-au tot amânat în ultima vreme. Superiorii ar putea să 
le facă reproșuri dure. Pe viitor, ei trebuie să fie mai atenți cum 
se organizează.

LEU: 23 iulie – 22 august
Norocul dă peste Lei, odată cu această conjuncție Soare-Saturn. 

Astrele arată că vor avea parte de o reușită extraordinară, vor 
finaliza în sfârșit un proiect dificil sau vor descoperi oportunitatea 
pe care o așteptau de ceva timp în plan profesional. Astrele arată că 
după multă muncă, ei vor fi răsplătiți cum nici nu se așteptau.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele se concentrează asupra finanțelor pe parcursul zilei de 

miercuri. Aceastea descoperă o modalitate nouă de a face bani, astfel că sunt 
în culmea fericirii. După multă muncă, lucrurile încep în sfârșit să se așeze 
în favoarea lor. În relațiile cu cei dragi, Fecioarele sunt încurajate să fie mai 
înțelegătoare și să evite reproșurile.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele au ajuns în punctul în care fie își schimbă viața, 

fie se mulțumesc cu ceea ce au și nu se mai plâng. O oportunitate 
extraordinară apare în calea lor. Dacă sunt dispuse să muncească 
din greu, atunci acestea își vor îndeplini cele mai mari dorințe și vor 
deveni de nerecunoscut.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii primesc o lecție dură pe parcursul zilei de miercuri. Aceștia 

trebuie să renunțe la lucrurile care, în ciuda tuturor eforturilor pe care le 
depun, nu se întâmplă așa cum își doresc. Astrele le arată că nu sunt potrivite 
pentru ei, dar și că trebuie să pornească pe un alt drum.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii ar putea avea parte de un salt impresionant în 

carieră dacă muncesc din greu și nu lasă oportunitățile să le scape 
atunci când le apar în cale. Astrele arată că limitele le vor fi testate 
pe parcursul zilei de miercuri, însă nu trebuie să se lase doborâți. În 
cele din urmă, lucrurile se vor așeza în favoarea lor.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Eforturile depuse în ultima perioadă la locul de muncă încep 

să fie răsplătite, astfel că cei din zodia Capricorn sunt în culmea 
fericirii. Astrele arată că ar putea primi o promovare sau o mărire de 
salariu. Spre seară, ei își vor sărbători reușitele alături de persoana 
iubită.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii traversează o perioadă incertă. Parcă au uitat care este scopul lor și le este greu să 

se concentreze asupra a ceea ce au de făcut. Astrele arată că acesta poate fi semnul că au nevoie de 
o pauză în care să-și pună gândurile în ordine. Ei sunt încurajați să nu pună prea multă presiune asupra 
lor. Cu răbdare și sprijin din partea celor dragi, Vărsătorii vor ieși din impas.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii trec prin transformări profunde în această 

perioadă. Pe plan profesional, ei primesc noi responsabilități 
și sunt nevoiți să-și schimbe prioritățile. În viața personală, 
aceștia au parte de tot felul de schimbări benefice. 

Cei din jur nu îi mai recunosc și sunt de-a dreptul fascinați.

HOROSCOP
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Terenul pentru cultivarea legumelor trebuie să 
fie ușor, permeabil pentru apă, aer și rădăcinile 

plantelor, fertil, însorit și cu posibilități de 
irigare

          
Organizarea terenului în sole presupune diviza-

rea acestuia într-un număr 6 – 8 parcele de cultură 
sistematizate în asolamente legumicole de tot atâția 
ani, precum și o parcelă separată, în afara asola-
mentului, care să cuprindă culturile perene (hrean, 
leuștean etc), după modelul următor: 

Aleile trebuie să aibă lățimea de 1 m și să fie înierba-
te pentru a facilita accesul în grădină pe orice vreme, iar 
parcelele de cultură să fie cât mai egale ca suprafață și  
pichetate pentru a putea respecta întocmai amplasarea 
culturilor. 

Acest lucru se face cu oricare grădină de legume, 
indiferent de mărimea sau forma geometrică a acesteia 
pentru a crea condiții optime de cultură tuturor speciilor 
cultivate și pentru a preveni, sau chiar combate, agenții 
patogeni care colcăie în orice teren.

Greierele a scris o fabulă și de atunci nu mai cântă.     
Ion VELICAN

În cadrul solelor, culturile se grupează pe familii botani-
ce și/sau particularități biologice și agrotehnice astfel:

În cadrul asolamentului de 6 ani - cu 6 sole, aceste 
culturi se pot grupa: în Sola nr 1 - fasole de grădină, ma-
zăre și bob; în Sola nr 2 - tomatele cu ardeii și vinetele; 
în Sola nr 3 - ceapa, usturoiul, prazul, morcovii, pătrun-
jelul, păstârnacul, țelina, sfecla și ridichile; în Sola nr 4 
- varza, conopida, brocoli, gulii, varza de Bruxelles, spa-
nacul și salata; în Sola nr 5 - cartofii având culturi antici-
pate (care se seamănă toamna şi se recoltează primăvara 
devreme) ceapa verde, usturoiul verde și salata timpurie; 
iar în Sola nr 6 - castraveți, dovlecei și pepenii. 

În cadrul asolamentului de 8 ani - cu 8 sole, astfel: 
în Sola nr 1 - fasolea, mazărea, și bobul; în Sola nr 2 
- tomatele, ardeiul și vinetele;  în Sola nr 3 - ceapa, us-
turoiul și prazul;  în Sola nr 4 - varza, conopida, brocoli, 
gulii, varza de Bruxelles, spanacul și salata; în Sola nr 5 
- cartofii  (după culturi anticipate ca usturoi verde, ceapă 
verde, salată timpurie înființate din toamna trecută); în 
Sola nr 6 - castraveți, dovlecei și pepeni; în Sola nr 7 - 
morcovi, pătrunjel, păstârnac, țelină, sfeclă și ridichi; iar 
în Sola nr 8 - porumb pentru floricele sau zaharat (pentru 
fiert), orz, grâu.

Bordurile și liniile de demarcaţie dintre sole - pot 
fi cultivate cu  câte 1 – 2 rânduri de busuioc, cimbru, 
gălbenele, mentă, lavandă sau măghiran (care alungă 
unii dăunători precum gândacul din Colorado), hrean sau 
crăiţe - Tagetes spp. care alungă viermii sârmă din sol, 
ușurând astfel foarte mult protecția fitosanitară a legu-
melor, și deci reducând consumul de pesticide; obținem 
legume mai sănătoase și mai ieftine.

Nu omorâți și nu alungați cârtițele, căci ele vă 
scapă de șoareci, melci, coropișnițe și alți dăunători 

periculoși din sol.

În anul următor se rotesc culturile astfel încât cele 
din sola nr 2 se vor cultiva în sola nr 1, cele din sola nr 1 
în sola nr 6 sau 8, cele din sola nr. 3 în sola nr. 2  și așa 
mai departe. Astfel se asigură condiții optime de cultură 
tuturor legumelor, se ușurează mult combaterea bolilor, 
buruienilor și dăunătorilor acestor culturi. În sola cultu-
rilor perene, din afara asolamentului, se cultivă hrean, 
leuștean, tarhon, chimion, mărar, pătrunjel pentru frun-
ze etc. În legumicultură se recomandă utilizarea gunoiu-
lui de grajd în doze cât mai mari și/sau a îngrășămintelor 
chimice complexe cu cele trei macroelemente (N, P și K), 
de preferat în proporție egală. Excesul de azot reduce 
calitatea legumelor, rezistența lor la boli, manipulare, 
transport și la păstrare îndelungată  în stare proaspătă 
și sănătoase.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 
ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

       Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de al-
bine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult de-
cât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 de 
milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi 
decât noi, oamenii - căci ele sunt cele care ne țin 
pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem 
și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de 
altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă 
văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe te-
lefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, în care 
mi se aduce la cunoștință despre masacrarea familii-
lor de albine de către posesorii de unul sau mai mulți 
pomi fructiferi, care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în 
timpul înfloritului și, cel mai rău, fără să anunțe api-
cultorii de acesta.
 Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.

Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, a 
apiculturii, prevede pedepse aspre pentru astfel de 

nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii 
din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu 

ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre 
alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din 
ferma, gospodăria  dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                             

Vulturii Fărcășești va fi reprezentanta Gor-
jului în faza superioară a Seriei 6 din Liga 
3. Fotbaliștii lui Daniel Bălașa au trecut 

și de ACS Mediaș, scor 3-1, iar a treia victorie con-
secutivă din 2026 a adus calificarea matematică în 
primele patru formații, cu o etapă înainte de finalul 
sezonului regulat. 

Popescu, Marin și Trancă au întors meciul pe Sta-
dionul Comunal din Fărcășești, anulând reușita alb-
negrilor din startul partidei.

Sentimentul este unul special a recunoscut an-
trenorul Daniel Bălașa, care a fost aproape și de 
o calificare în grupele Cupei României. Antrenorul 
principal ridică acum ștacheta. Vrea ca echipa lui să 
termine campionatul pe locul doi.

„Știam că ne așteaptă un meci foarte greu, 
un meci cu încărcătură, cu presiune, deoarece 
câștigătoarea obținea calificarea matematică în 
play-off. Mă bucur că am reușit să câștigăm, chiar 
dacă practic am început meciul de la 0-1, dar mă 
bucur că băieții au avut reacție și au întors rezul-
tatul rapid. 

Vreau să felicit toți băieții pentru parcursul de 
până acum și aici mă refer la anul 2025, care a fost 
un an destul de greu, dar în același timp un an bun, 
cu rezultate bune. De asemenea, vreau să-i felicit 
și pentru anul 2026 de până acum, chiar dacă am 
început cu o înfrângere la Vâlcea, jocul ne dădea 
speranțe că putem face o figură frumoasă și chiar 
asta s-a întâmplat. Am reușit să obținem rezultate 
bune, printr-un joc bun și am reușit să ne calificăm 
în play-off cu o etapă înainte de încheierea sezonu-
lui regulat. 

E ceva frumos, unic, suntem echipa care repre-
zintă Gorjul în play-off și ne bucurăm foarte mult 
de acest lucru. Le mulțumim tuturor oamenilor 
care au venit la stadion și ne-au susținut pe tot 
parcursul jocului. De asemenea, felicit conducerea 
că a avut încredere în noi și că ne-a fost alături 
de fiecare dată. În continuare, ne așteaptă meciuri 
grele și trebuie să rămânem la fel de concentrați și 

Bălașa i-a dus pe vulturi în 
play-off: ,,E ceva unic”

să facem o figură frumoasă în play-off, pentru că 
ar fi păcat să nu jucăm la fel de bine. Jocul nostru 
ne dă speranțe și îmi doresc din suflet ca în play-
off să facem același joc bun, să adunăm cât mai 
multe puncte și chiar să ne batem pentru locul 2”, 
a spus Bălașa pentru site-ul oficial al grupării din 
Fărcășești.

Performanța este cu atât mai importantă dacă 
ne gândim la controversele care au înconjurat echi-
pa spre finalul sezonului trecut, atunci când mai 
multe evenimente i-au adus pe gorjeni în atenția 
presei centrale pentru presupuse ,,aranjamente”. 
De altfel, Federația Română de Fotbal a pornit o 
anchetă care vizează trupa gorjeană, iar rezultatul 
verificărilor este așteptat. 

Vulturii încheie sezonul regulat tocmai la Jiul 
Petroșani, iar ultima deplasare de acolo a fost una 
cu cântec. 

În campionatul precedent, dar în play-out, 
Fărcășești a condus cu 2-0 la pauză, dar a pierdut 
meciul cu 3-2, acesta fiind unul dintre jocurile care 
au ajuns pe masa Comisiei de Integritate de la FRF. 
Oficialii celor două echipe au negat acuzațiile, deși 
portarul titular al gazdelor din acel meci, Jan Turiță, 
a vorbit despre lucruri necurate petrecute pe ga-
zon. 

Turiță a plecat la scurt timp de la echipa din 
Vale. Partida are loc sâmbătă, de la ora 15.00, atunci 
când se joacă alte patru meciuri din serie, inclusiv 
CSM Târgu Jiu-Gilortul Târgu Cărbunești.
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CĂTĂLIN PASĂRE                        

CSM Târgu Jiu evoluează, în 
această seară, la  Sibiu. Echi-
pa de baschet pregătită de 

Vanja Miljkovic vine după primul suc-
ces pe teren propriu, iar moralul este 
ridicat în vestiarul gorjenilor. 

Antrenorul croat speră ca intensi-
tatea din ultimele două meciuri să fie 
la același nivel și în partida din Sala 
,,Transilvania”, mai ales că atmosfera 
este una specială în arenă. 

Adversarul este unul valoros, a 
adăugat principalul ce la CSM.

,,Este o plăcere să joci pe terenul 
Sibiului, o echipă cu foarte mulți fani, 

Gorjenii merg cu încredere la Sibiu: 
,,Avem evoluții în creștere”

care fac o atmosferă foarte frumoasă. 
Au o echipă cu jucători români tineri, 
cu foarte mare potențial, împreună 
cu niște jucători străini de valoare, 
astfel că va fi greu, bineînțeles, dar 
mergem cu încredere acolo. După o 
victorie, este mai ușor să te antrenezi 
și să mergi să câștigi următorul meci. 
E foarte important în sport, dar și în 
viață, să fii constant. 

Trebuie să mergem acolo să ne lup-
tăm, nu să mergem să facem un meci 
slab și să pierdem foarte ușor. Am 
arătat, și în meciul trecut din depla-
sare, la Timișoara, că avem o evoluție 
în creștere.Am pierdut la un punct și 
asta trebuie să facem și acum, să mer-
gem la Sibiu și să ne luptăm până la 

capăt”, a precizat Miljkovic.
Luca Cârstea și Ștefan Gribinic sunt 

încrezători că oaspeții pot face o sur-
priză pe parchetul formației din cen-
trul țării. 

Ambii cred că trupa gorjeană va ră-
mâne în primul eșalon.

,,Nu este un meci deloc ușor, de-
oarece jucăm în deplasare, dar dacă 
o să evoluăm la aceeași intensitate și 
agresivitate ca în ultimul meci, țin să 
cred că putem obține o victorie acolo. 

Mă bucur că am trecut peste pro-
blemele din sfertul trei, când intram 
moale în meciuri, îmi doresc să evo-
luăm la fel de acum încolo și toată 

lumea să dea ce are mai bun pentru 
echipă”, a spus Cârstea,

,,Luăm totul pas cu pas și cel mai 
important este să avem un plan bine 
pus la punct. Încep să se lege lucruri-
le la echipă și sper s-o ținem tot așa, 
pentru că urmează cea mai importan-
tă perioadă din sezon. Obiectivul este 
să rămânem în Liga Națională și vrem 
să-l îndeplinim”, a declarat Gribinic.

Partida CSU Sibiu – CSM Târgu Jiu 
începe la ora 19.00 și poate fi urmărită 
pe platforma YouTube a Federației Ro-
mâne de Baschet. 

Meciul contează pentru etapa a 
25-a din campionat.


